

# 羅斯捧匯豐冠軍盃

## 決賽輪上演驚天逆轉



■ 羅斯在比賽中。美聯社

香港文匯報訊（記者夏微、章蘿蘭上海報道）昨日舉行的匯豐冠軍高球賽決賽輪，當所有人都以為一個德斯汀莊臣會憑借創紀錄的6桿優勢穩穩拿下他第六個世錦賽冠軍時，英格蘭人羅斯以黑馬姿態，在余山上演了驚天逆轉，以總成績274桿，低於標準桿14桿奪冠。



■ 羅斯在比賽中。美聯社

三輪結束後，排名世界第一的德斯汀莊臣獲得6桿巨大領先，打破了2014年由他本人創造，去年日本選手松山英樹追平過的最大領先紀錄——3桿。然而，魔都的天氣似乎在和美國人開着玩笑，四輪比賽，一天比一天風大。

### 德斯汀莊臣表現失準

昨日的決賽現場，排名世界第一的德斯汀莊臣前三天總共抓到22隻小

鳥，不過大風天氣無疑令比賽難度升級，同時亦增添諸多不確定性。果然不出所料，手握六桿優勢進入決賽輪的德斯汀莊臣沒能笑到最後，甚至在開局便吞下兩個柏忌，領先優勢即刻僅剩五桿。德斯汀莊臣逐漸適應天氣條件後，連續9洞成功保PAR，但之後狀態再度下滑，愈打愈慌。最終，全程五柏忌無小鳥入賬，只打出77桿的成績，使之與自己的第六個世錦賽冠軍失之交臂。

相形之下，羅斯可謂發揮出色。羅斯起先便狀態神勇，在第2洞、第3洞

即連續抓下小鳥，之後第13洞、第14洞再抓鳥；在16號洞，羅斯從四桿洞的沙坑中將球切到2英尺，抓到小鳥，與斯滕森並列領先榜首；至第17洞三桿洞，羅斯開球直接放在洞邊一碼半的位置，回推再度抓下小鳥，來到低於標準桿14桿，並打破並列領先僵局，一桿優勢衝上榜首。最終，羅斯順利拿下冠軍。

羅斯在賽後發佈會表示，決賽日比賽開始前並未對奪冠抱有期望，只是希望能夠爭下第二名，最終的結果是出乎意料的，「這大概是我個人職業生涯中打得最好的後九洞！」值得一提的是，這已不是羅斯首次在大風天奪冠，他自己也表示，天氣因素給了球手們縮小差距的機會，而他也憑借此前比賽中的經驗在大風天氣中適時使用鐵桿擊出優勢球。



■ 羅斯親吻冠軍獎盃。美聯社

### 亞太業餘高球錦標賽 中國選手包攬冠亞季

2017年亞太業餘高爾夫球錦標賽昨日在新西蘭皇家惠靈頓球場落幕，中國球手林鈺鑫和張華創包攬冠、亞軍，中國選手袁也淳和澳洲選手李珉宇並列第三。

在當天的最後一輪比賽中，林鈺鑫打出65桿，以四輪總成績低於標準桿14桿的270桿奪冠，從而獲得參加2018年美國大師賽和2018年英國公開賽的資格。

現年17歲的林鈺鑫說：「非常開心獲得這個賽事的冠

軍，這是我贏得的第一個真正意義的冠軍，而且是世界業餘賽事最大的賽事之一。我對自己明年可以去參加美國大師賽和英國公開賽兩個大滿貫賽事感到非常驕傲。對我來說，明年就是去好好享受這兩項賽事。」

亞太業餘錦標賽由亞洲太平洋高爾夫聯盟、美國大師賽和R&A（英國皇家古典高爾夫俱樂部）在2009年2月聯合創建，今年比賽為期四天，有來自亞太地區的116名業餘球員參賽。 ■ 新華社

■ 林鈺鑫奪冠。網上圖片

### 大埔重創東方 傑志大炒飛馬

香港文匯報訊（記者郭正謙）上場打開今季勝利之門的東方龍獅再遭重創，在昨日舉行的菁英盃首場A組賽以2:5大敗於和富大埔腳下，而傑志則繼續強勢，於B組以4:0擊敗香港飛馬旗開得勝，陣中兩名小將巴拉克及畢頓更有耀眼演出。

上仗力克飛馬取得首勝，希望乘勝追擊的東方卻再遭大敗，大埔上半場憑藉陳俊樂、伊高沙托尼、中村祐人及大衛拉菲爾的入球以4:1遙遙領先，下半場大衛拉菲爾再入一球助大埔以5:2大勝東方踏上衛冕之路。

而另一場重頭戲傑志雖然派出巴拉克及畢頓兩名小將，不過其餘位置則未有收起主力，費蘭度、黃洋及辛祖等悉數上陣，在一眾「老大哥」有心造就下，兩名傑志小將有不少表演機會，擔任進攻中場的巴拉克無論控球及傳送視

野均有一定潛質，而出任翼鋒的畢頓突破及傳中亦功架十足，下半場更取得一個助攻，而另一後備入替的年輕球員史譚亦射入一球，助傑志最終湊成4:0大捷力保不敗之身，而飛馬經過季初勇態後已吞下二連敗。

今仗在中場被委以重任，年僅18歲的巴拉克賽後表示自己尚有很大的進步空間：「教練給予我很大的自由度去發揮，球隊的前輩亦不斷鼓勵我去拿球和控球，自己在決定和身體素質上還有很大的進步空間，未來會爭取更多上陣機會。」



■ 飛馬守將李毅凱(左)起飛腳踢中對手。香港文匯報記者郭正謙攝

■ 傑志中場費蘭度(右)被對手嚴防。香港文匯報記者郭正謙攝

### 亞洲女子曲棍球挑戰賽 香港不負眾望奪冠



■ 香港隊在賽後合影留念。新華社

2017亞洲女子曲棍球挑戰賽日前在汶萊斯里巴加灣市迎來決賽，繼在雙循環比賽中連勝4場闖進決賽後，中國香港隊不負眾望，4:0擊敗巴基斯坦奪得冠軍。

世界排名分列38位和58位的中國香港隊和巴基斯坦隊實力相對接近，但在此前的雙循環賽中，中國香港隊以3:0和4:0的比分連勝兩場，在適應了巴基斯坦隊的打法的同時，建立了明顯的心理優勢。本場比賽上半場兩隊互有攻防，但均無建樹。中國香港隊下半場仍耐心尋找戰機，並終於在第55分鐘攻入一球。巴基斯坦隊的防守隨即崩潰，在最後10分鐘內被中國香港隊連進三球。最終中國香港隊以4:0拿下冠軍頭銜。

中國香港隊領隊聶慧婷表示，巴基斯坦隊前一天戰勝東道主汶萊後需要連續作戰，而中國香港隊以逸待勞，體能上具有一定優勢。「我們的打法注重整體配合，而巴基斯坦較為依賴球員個人技術，這也是我們今天能夠奪冠的原因之一。」 ■ 新華社

### 弗魯姆環法中國賽獲勝 中國香港隊膺「最佳」



■ 弗魯姆(中)慶祝奪標。法新社

香港文匯報訊（記者倪夢環上海報道）2017斯柯達環法上海巔峰賽昨日在滬正式上演，來自天空車隊的弗魯姆以1小時21分56秒的成績力壓群雄，獲得職業繞圈賽總冠軍。同時，中國選手發揮主場優勢，來自中國香港隊的蔡曉峰與來自雲南綠山園林洲際單車隊的孟俊濤均進入前十，中國香港隊還憑借精彩表現獲得了「最佳中國車隊」稱號。

昨日上午10時許，在粉絲的尖叫聲中，環法中國賽正式開啟。進入倒數10公里時，弗魯姆帶頭爆發，在最後關頭，弗魯姆反衝獲得勝利，烏蘭和巴吉爾分列二、三名。在中國拿下第一，弗魯姆賽後表示非常興奮，而在比賽中看到中國車隊的努力，弗魯姆亦肯定道：「中國車手很有潛質，相信會有更多中國選手得到環法的獎盃。」

而此次在主場比賽，中國選手亦發揮出實力，來自中國香港隊的蔡曉峰與來自雲南綠山園林洲際單車隊的孟俊濤分別獲得了第八與第九的好成績，中國香港隊憑借出色的技巧和團隊協作等，還獲得了「最佳中國車隊」的榮譽。

### 短訊

#### 沃帆賽首賽段 中國東風隊收穫季軍



■ 東風隊獲得首賽段季軍。東風隊供圖

香港文匯報訊（記者俞鯤報道）昨日，代表中國參加沃爾沃環球帆船賽的東風隊以第三名抵達了終點站里斯本，成功登上了第一賽段的季軍領獎台。下月3日沃爾沃環球帆船賽的七支船隊將在里斯本進行港內賽，下月5日所有船隊將再度起航，開啟從里斯本到開普敦的第二賽段比賽。預計賽事將在明年1月中旬抵達中國香港。

#### 滑浪風帆世青賽 麥卓穎奪得亞軍

香港文匯報訊 昨日在法國舉行的Techno293世界滑浪風帆青年賽，港將麥卓穎出戰女子青少年組別，經過共10場比賽後，以總分37分奪得亞軍，雖然未能衛冕冠軍，但成為首位在世青賽連續兩年躋身前三的帆手。

#### 女乒世界盃 國乒兩將晉四強

昨日，在加拿大艾大略省萬錦市舉行的2017年乒乓球女子世界盃比賽爆出冷門。目前世界排名第5的日本頭號名將、賽會3號種子選手石川佳純，以3:4負於中國香港的李皓晴，未能進入八強。不過之後舉行的八強戰中，李皓晴最終2:4不敵上屆世界盃亞軍、中華台北球員鄭怡靜。至於賽會1、2號種子選手，國乒的朱雨玲、劉詩雯各自戰勝對手，晉級四強。 ■ 中新社